
让青春在新时代新征程绽放绚丽之花


党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记代表十九届中央委员会所作的工作报告，系统回顾了过去五年和新时代十年所取得的非凡成就，擘画了新时代新征程中国式现代化的宏伟蓝图和前进方向，通篇闪耀着当代马克思主义中国化的真理光辉，蕴含着人民至上的鲜明政治立场，听后发人深思、令人鼓舞、使人振奋。
十九大以来的五年，是极不寻常、极不平凡的五年。我们党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领人民攻克了许多长期没有解决的问题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。如今，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，但同时也面临更加严峻的风险挑战，必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。青年强则国家强，作为当代青年，我们生逢其时，拥有无比广阔的干事创业舞台，实现梦想的前景无比光明，更应该撸起袖子加油干、风雨无阻向前行！
十八大以来，党团结带领全国各族人民经历了三件大事，一是迎来中国共产党成立一百周年，二是中国特色社会主义进入新时代，三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标。历史和实践充分表明，中国共产党始终是中国特色社会主义事业的坚强领导核心，中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，只有中国共产党才能带领国家事业取得历史性成就，发生历史性变革。作为一名青年党员，我将坚定不移听党话、跟党走，深入学习党的二十大精神，特别是习近平总书记重要讲话精神，深刻把握精神实质和丰富内涵，并与学习《习近平谈治国理政》（第四卷）相结合，做到学思用贯通，知信行统一。利用学习强国、灯塔党建在线等平台学习新时代中国特色社会主义思想，用这一创新理论武装头脑、指导实践、推动工作；持之以恒学习党史，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，传承红色基因，赓续红色血脉，始终不忘初心、牢记使命，始终谦虚谨慎、艰苦奋斗，不断提高自身党性修养，自觉做“两个确立”的坚定拥护者、“两个维护”的忠实践行者。
全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，关系党执政兴国、人民幸福安康、党和国家长治久安。公正司法是维护社会公平正义的最后一道防线，随着社会日新月异的发展，新类型案件不断涌现，人民群众对司法工作提出了更多新期待、新要求，必须更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。作为政法系统、法院战线中的一员，不论是在业务部门还是综合部门，都必须始终坚持司法为民、公正司法，做到真抓实干、踏实肯干、埋头苦干。积极向前辈学习请教，熟悉处事规则和操作流程，提高自己综合协调能力。多阅读经典书籍，多研读指导案例，多熟悉法律法规，夯实专业基础，做一名本领过硬的法律人。在具体审判实践中，认真核对每一项证据材料，仔细打磨每一份法律文书，对于疑难案件做到知难而进、迎难而上，高标准、求极致做好各项工作，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，不断增强人民群众的司法获得感和满意度。
十八大以来我们推进全面从严治党，以“得罪千百人、不负十四亿”的使命担当祛疴治乱，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。习近平总书记强调，全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路，党的自我革命永远在路上，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪。作为法院人，我将牢记“清廉是福、贪欲是祸”的道理，始终把纪律规矩挺在前面，时刻紧绷拒腐防变的思想道德防线，自觉执行党章党规，严守“三个规定”“十个严禁”等铁规禁令，清清白白做人、干干净净做事，严格依照法定权限和程序办事，任何时候都不怀私念、不徇私情、不谋私利，永葆党员本色，确保自己始终不变质、不变色、不变味，做忠诚干净担当的好干部。
欣逢盛世，不胜感怀。作为青年人，我感受到党百年征程的波澜壮阔，更应该接过时代的接力棒，助力百年伟业再创辉煌。在接续工作中，我将牢记习近平总书记的嘱托，在本职工作岗位上迸发青春力量，生逢盛世当不负盛世，做到既怀抱梦想又脚踏实地，既敢想敢为又善作善成，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，踔厉奋发、勇毅前行，用自己的实际行动助力国家奋勇向前，让青春在新时代新征程的司法实践中绽放绚丽之花！
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