
威海火炬高技术产业开发区人民法院
被执行人须知
一、法院对进入强制执行程序的案件，一律在人民法院执行案件流程信息管理系统录入申请执行人和被执行人信息。
二、被执行人必须在收到执行通知书和财产报告令之日起7日内向法院提交身份证明或者企业法人营业执照，并如实申报财产状况，按要求填写财产申报表。申报的财产以足以清偿生效法律文书确定的债务为限。
被执行人在首次申报后有新增财产的，除首次申报的财产足以清偿生效法律文书确定的债务外，必须自取得该财产之日起7日内补充申报。
三、被执行人没有如实申报，或者拒不提交身份证明或者企业法人营业执照的，法院将按照民诉法第一百零二条、一百零四条的规定进行处理。情节严重的可按照刑法第313条的规定，追究被执行人刑事责任。
四、被执行人不履行生效法律文书确定的义务的，法院可以向政府投资项目主管单位提出司法建议，限制被执行人承接政府投资项目。
被执行人不履行生效法律文书确定的义务的，法院可以限制被执行人及其法定代表人、负责人出国、出境、离境。因案件需要，还可以依法扣押相关出入境证件。
五、被执行人如果发现执行法官、合议庭其他成员、法官助理有下列情形之一的，有权以书面形式提出回避的申请：
（1）是本案当事人或者当事人、委托代理人的近亲属；
（2）与本案有利害关系；
（3）与本案当事人有其他关系，可能影响对案件公正执行。
六、执行费、执行中实际支出费等均由被执行人负担。
七、对必须到法院接受询问的被执行人或被执行人的法定代表人或负责人，经依法传唤无正当理由拒不到场的，法院可以拘传其到场。
八、被执行人未按执行通知书履行法律文书确定的义务，法院有权查封、扣押、冻结、拍卖、变卖被执行人应当履行义务部分的财产。
被执行人认为采取的执行措施不当的，可以书面申请变更或撤销。法院审查理由成立的，应当予以支持。
九、被执行人对评估报告有异议的，应当在报告书送达之日起10日内提出书面异议并附相关证据。逾期提出异议的，将不予受理。
十、被执行人或其担保人以财产提供执行担保的，应当提交书面担保书。经申请执行人同意的，法院可以决定暂缓执行及暂缓执行的期限。被执行人逾期仍不履行的，法院有权执行被执行人的担保财产或者担保人的财产。
十一、被执行人不能清偿债务，但对本案以外的第三人享有到期债权的，应当向法院书面申请要求第三人履行到期债务。
十二、被执行人可以同申请执行人自行协商达成和解协议。
被执行人不履行和解协议的，法院可以根据申请执行人的申请，恢复对原生效法律文书的执行。
十三、被执行人可以与申请执行人和其他权利人协商以合理的价格变卖或抵顶法院采取强制措施的财产。
十四、被执行人具备下列情形之一，有偿还债务能力又拒不履行生效法律文书，法院可以按照民事诉讼法第一百零二条的规定采取罚款、拘传或者拘留等强制措施。情节严重的可按照刑法第313条的规定追究被执行人刑事责任，并应将有关材料移交有关机关处理。
（1）以被执行人名义或者其配偶、未成年子女名义购置不动产或者汽车等价值较高的动产；或者租赁高档写字楼、宾馆、公寓办公的；
（2）以被执行人名义或者其配偶、未成年子女名义投资兴办企业及其他投资行为的；
（3）以被执行人名义或者其配偶、未成年子女名义抵押、转让财产，或者赠与他人财产、为他人提供财产担保的；
（4）通过企业分离、合并或者变更企业名称、法定代表人等形式转移财产，实际仍由被执行人控制的；
（5）进入消费场所一次性超过本市最低月生活保障标准的；
（6）乘坐火车、飞机、船舶等交通工具的高档舱、座的；
（7）以其他形式转移财产、逃避债务或者进行其他高档消费行为的。
十五、被执行人认为对其实施的罚款、拘留措施不当的，可以在收到决定书的次日起三日内向威海市中级人民法院申请复议一次。复议期间不停止执行。
十六、被执行人对据以执行的法律文书认为有错误的，可以向原审法院或者上一级法院申请再审或申诉，但不停止该法律文书的执行。
据以执行的法律文书被撤销的，被执行人有权请求裁定终结执行。
十七、生效法律文书确定的义务履行完毕后，被执行人应当书面向法院申请变更已经公开披露的被执行人信息。
法院经审查认为被执行人的申请理由成立的，应当在十五个工作日内予以变更。
十八、在执行中或执行完毕后，据以执行的法律文书被法院或者其他机关撤销或变更的，被执行人可以向法院申请执行回转。
十九、被执行人不得以向执行法官、合议庭其他成员、法官助理及协助执行人员请吃贿赂等不正当手段妨害执行。情节严重的，追究法律责任。
二十、被执行人如果发现执行法官、合议庭其他成员、法官助理及协助执行人员在执行过程中有违法违纪行为的，可以向法院及有关纪检监察部门举报和控告，但不得诬告。诬告的，应承担相关法律责任。
二十一、案件立案执行后，被执行人应注意签收执行工作监督卡。
二十二、执行局在立案大厅设立了信访窗口，如果对执行案件有任何疑问，可到该窗口咨询；如果没有时间到访，也可拨打0631-5653086咨询。
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